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 « Уроки  толерантности»
В «Декларации принципов толерантности» (статья 1,1995 г. ООН по вопросам образования, науки и культуры) толерантность понимается как уважение, принятие и понимание богатого многообразия культур мира, форм самовыражения и способов проявления человеческой индивидуальности. Выдающийся американский психолог Гордон Оллпорт, однажды высказал мысль  том, что людям придется овладеть  новой наукой человеческих взаимоотношений, которая провозглашает уважение к целостности другого человека.  
 
В понимании толерантности выделяются множество подходов. Согласно традиционным представлениям, основные правила человеческого сосуществования  устанавливаются для всех членов данного общества. Т.е., кто их нарушает должны быть наказаны. « Однажды, гуляя в парке, Бетховен встретился с коронованной четой. Великий композитор гордо прошел мимо, слегка кивнув, на вежливое приветствие императора, тогда как Гете, сняв шляпу, и уступив дорогу, почтительно склонился в глубоком поклоне…» Можно лишь восхитится мудростью  австрийского монарха, который почувствовал, принял и понял, что перед ним один из самых гениальных сынов человечества, проявив снисходительность к одному из многочисленных чудачеств музыканта, сочтя неважным его отклоняющееся от норм и правил  этикета поведение, в сравнении с тем творческим  вкладом, который внес в мировую культуру Бетховен. 
Толерантность, по меткому замечанию Д.Николсона, характеризует лучших людей и лучшие общества. На одном совещании работников культуры в г. Ашхабаде, образованный человек, тихим голосом констатировал, что прием детей не титульной нации в музыкальные школы сократился, соответственно сократился прием на европейские инструменты (фортепиано, и др), и при этом отметил, что преимущественным правом поступления пользовались дети, представители коренной национальности. После совещания преподаватели туркмены, избегали нам (русским, армянам, евреям), смотреть в глаза. За 10 лет многонациональная Туркмения из поликультурного общества, превратилась моноэтническую страну, где дискриминация своего собственного народа и этноцентризм стали политикой государства. В социально-психологическом аспекте, аккумулировав все признаки интолерантного общества, исключив равноправие (равный доступ к социальным благам, образовательным и экономическим возможностям для всех людей), являет собой пример этнической интолерантности.

Толерантность не является синонимом вседозволенности и всепрощения. Поэтому зададимся вопросом: все ли терпимо? Есть объективно неприемлемое, например терроризм, конфессиональные столкновения, варварство, вандализм, геноцид,  и  с чем у человечества никогда не будет примирения. Со злом  бороться необходимо,  и насколько это возможно мирным путем. В истории искусства это отражено в многочисленных примерах, среди которых обличительная  графика Кете Кольвиц, знаменитые офорты «Каприччос» испанского художника Ф.Гойи, монументальное полотно « Герника» П. Пикассо. Допустимая доза толерантности должна, как и красота, подчиняться пропорциям золотого сечения. Парадокс терпимости Платона гласит: «Если быть безгранично терпимым к нетерпимым и не быть готовым защищать терпимое общество от нетерпимых, то терпимые будут разгромлены»
  
Я в полной мере разделяю мысли В.А. Сухомлинского о том, что вошло в сердце и разум ребенка из окружающего мира, в решающей степени зависит, каким человеком он станет. Таким образом, толерантность как свойство отдельной личности, не может формироваться стихийно в процессе социализации. Следовательно, требуется большая и целенаправленная работа. В начальной школе толерантность начинается с осмысления учащимися « что такое хорошо?» и  «что такое плохо?», с развития эмпатийных способностей, эмоционального интеллекта. Не смотря на то, что возможности школы по формированию толерантности, как одной из важнейших  ценностей гражданского общества достаточно ограниченны, но если школа не будет уделять этому внимание вообще, то это равносильно их отрицанию. На систему образования и на педагогов ложится большая ответственность по построению новых отношений. Толерантность, сформированная в школьные годы, является одним из важнейших условий снижения напряженности в обществе.
