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Приветствую, тебя, ещё вчерашний выпускник психологического факультета, а теперь -  мой коллега, психолог с дипломом!
 Ты идешь в школу! А, может быть, иначе – ты идешь в школу? 

Банальный вопрос для обсуждения: почему некоторые люди идут работать в школу?  Почему возвращаются снова туда, откуда и вышли в «большую жизнь»?

Школа обучает, учит, воспитывает, развивает, обогащает, но ведь  бывает и так: унижает, обижает, бьет, колет, ранит….

 Не потому ли идут в школу, чтобы исправить свой негативный опыт или отдать другим часть радости и солнечных воспоминаний? Да, пути разные, но цель одна – воспитание нравственно-устойчивой, гармонично развитой личности. Стандартно! 
 Почему пришла в школу я? Мама была прекрасным педагогом, черты характера соответствовали, гуманитарный склад ума – это все внешние факторы. А что же тогда?  Сейчас – желание показать детям и взрослым, как мир прекрасен, что в нем есть место любви и добру, что можно достичь желаемого, что  улыбаться – это приятно себе и другим, реально иметь силу и стойкость, видеть вокруг себя хороших людей и быть самому и другим нужным, сохранить желание любить. А тогда, 10 лет назад?

 Скорее всего, поддержать детей в сложных ситуациях, порадоваться за их успехи, помочь им проявить себя и начать уважать себя за успехи, достижения. 
 Я хочу дать возможность каждому  ребенку понять, осознать, принять, что Non scholae, sed, vitae discimus    (не для школы  мы учимся, а для жизни). 

А что нужно для  жизни?  Для меня оказалось – стойкость, психологическая выносливость.

 Училась я вдали от родительского дома, где было уютно, комфортно, привычно. Во время обучения пришлось учиться и умению налаживать отношения с родственниками, и терпеть  бытовые трудности, ждать,  видеть позитивное будущее и верить в него. «За это время ты многому научишься,  ты «закалишься», научишься преодолевать жизненные трудности», - так всегда поддерживала меня моя мама в письмах. Так оно и есть – школа жизни, как говорится. 
 А что нужно для жизни современным детям?  Престиж, материальное благополучие, успех?  Возможно, да. Вероятнее всего, да!  Но это не всё – это точно! Думаю, найти ответ на этот вопрос предстоит и тебе, начинающий психолог. 
 Преступая порог школы, ты можешь испытывать различные чувства: от тревоги до эйфории. С чего начать восхождение по овладению профессией «психолог»? 
 Начни с главного!
 Найди в своей душе чувство открытости.
 Вспоминаю состояние, с которым  я начинала работать – не было и тени сомнений, что будет как-то не так или плохо. Я искренне, естественно была убеждена в том, что я нужна, я принесу радость и пользу, и что у меня все будет прекрасно, тепло, хорошо.   

 Ты придешь в школу, и может создаться впечатление, что ты, как бабочка на красивом лугу. Много всего и всех: детей, их родителей, педагогов, поручений, профессиональных задач. Хочется успеть и попробовать все, хочется выполнить все поручения быстро и качественно, а можешь не успеть.  Бабочка порхает с цветка на цветок, надолго не останавливаясь: цветы яркие, разнообразные, с разным вкусом. Так и здесь может получиться: сладко, горько. 

 Важно начать с того, чтобы определить вместе с администрацией (прояви здесь свою корректность, умение убеждать, согласие) главное первое поручение- запрос и выполнить его как можно быстрее и качественнее. 
 Начинающему психологу трудно, если он один.  Поэтому профессионально необходимо обрести себе помощников: находи коллег, общайся, делись опытом и знаниями.

 В первый год работы, конечно, как говорится, надо выложиться, но сохранив при этом эмоциональное здоровье!

 В некоторых видах нашей работы не сразу виден результат (это понятно, и понятно нам, психологам), поэтому очень важно найти то дело, где результат  будет очевиден педагогам, детям и их родителям. Но хочу отметить и тот факт, что педагогов сейчас  трудно чем-либо удивить. 10 лет назад  психологическая  служба в стране только-только набирала обороты, а сегодня многие школы участвуют в конкурсах,  получают денежное вознаграждение. Без должного психологического сопровождения победы невозможны, поэтому усилена методическая подготовка учителей, психологические знания прочно входят в профессиональные обязанности педагогов.

 Педагоги всегда ценят, когда учитывают их опыт, знания, советуются, слушают  и разделяют мнения - прояви к этому уважение! Ты в позиции «не сверху», а «рядом», здесь важна  предельная вежливость.

 Искренность в отношениях, блеск в глазах всегда заметны! Интересуйся настроением, успехами педагогов искренне! По моему опыту оказалось, что улыбка  стала моей  возможностью сформировать у людей доверие, уважение, открытость, желание общаться. 

 После двух лет работы в школе дети поделились со мной мнением одной учительницы: «Валентина Степановна  всегда начинает урок с того, что улыбаться нужно и полезно. Приводит в пример Вас, Юлия Витальевна. Всегда хвалит и обращает внимание на Ваши качества». А  я и  не замечала, что я сияю - это было естественное состояние.

 Но помни! Существуют  границы, не смешивай профессиональное общение с личным, интимным. Своими личными проблемами педагоги поделятся, если посчитают это необходимым и начнут тебе доверять. Золотое правило: нейтралитет и конфиденциальность.
 У школьного психолога есть ещё  одна сложность – как заявить о себе?    
 В нашем  городе существует ППМС Центр, где сконцентрированы  все психологи района.  У нас есть возможность выступать на телевидении, проводить районные, областные  семинары, выезжать в сельские образовательные учреждения; взаимодействовать с населением, состоящим на учете в Центре занятости и др.   
 Проблема  карьерного  роста  как таковая не существует, все психологи имеют возможность  реализовать профессиональные стремления. 
 Считаю, что иметь адекватный уровень профессионального  честолюбия  - нормально.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      А если психолог входит в штат школы (если к тому же, он один), не состоит в профессиональном сообществе, не участвует в районных объединениях, то в такой ситуации специалист может почувствовать профессиональную пустоту,  профессиональную однообразность, неудовлетворенность от видимого отсутствия профессионального роста, карьеры. Поэтому, совет: ищи «своих», объединяйся, поддерживай профессиональные связи с известными психологами, осваивай Интернет-пространство.  Словом, повышай квалификацию, сегодня для этого много возможностей.
По диплому – психолог, но по большому счету – мы все педагоги, воспитатели, те, кто учит, обучает, воспитывает, обогащает, взращивает.
Если твой выбор – школа,  верь в детей, их родителей, педагогов!

Люби, свети, живи! По-настоящему!

Уверена - тебе есть, что принести в дар. 

Итак, ты идешь в школу!

