«Личное письмо начинающему педагогу-психологу»

Уважаемый педагог-психолог, коллега!

Возможно, Вы уже столкнулись с первыми радостями и трудностями выбранной Вами профессии – педагог-психолог. Что-то может показаться очень сложным, а что-то очень лёгким, но это всего лишь на первый взгляд, когда прикасаешься к чему-то новому, ещё неизведанному, и понимаешь целостную структуру, содержание, образ лишь спустя некоторое время. Соглашусь, что в начале профессионального пути нелегко соединить теорию и практику в единое целое, и это нормально, поскольку данное осмысление сугубо индивидуально, этому процессу требуется проверка на практике всех профессиональных гипотез, теорий и предпочтений, а награда – профессиональная мудрость и открытие научных тайн.   
Начинающего психолога можно сравнить с азартным покупателем в супермаркете, когда велик соблазн попробовать разные техники на вкус, примерить их, проверить их работоспособность. Но это всего лишь метафора, а в реальности начинаешь понимать, что каждый случай из практики сам по себе уникален и идеальные условия – это те техники, которые подходят к конкретному клиенту в конкретной ситуации, как ключ к замку, а умение быстро ориентироваться является залогом успешной профессиональной деятельности. Использование техник, которые интересны и подходят к Вашей личности, или работа над собой и овладение сложными технологиями – решать только Вам. 
Размышления о профессии психолога невольно двигают мысль к тому, что начинаешь видеть мир другими глазами, подмечаешь тонкие нюансы повседневной жизни, воспринимаешь различные события во всей их эмоциональной палитре и относишься к ним  безоценочно и позитивно. Возможно – это профессиональная деформация, а возможно – это новая ступень развития, личностный рост и творческое начало, которое было заложено в тебе, но в полной мере раскрылось благодаря нашей профессии. 
Изменять себя, не изменяя себе, задача в практической психологии не из лёгких, но её решение позволит Вам стать настоящим профессионалом. 

Как известно, в любой профессии можно остаться ремесленником, а можно стать виртуозным мастером своего дела, чего Вам, собственно, и желаю. Успехов Вам и профессионального роста!
