Эссе

«Личное письмо начинающему психологу».

Азарова Светлана Георгиевна, 

ГОУ ДПО «РСПЦ», МОУ сш № 94 г.о. Тольятти

Дорогой коллега… Письмо личное, поэтому … Просто поразмышляем.

Не хочу нравоучений в виде отеческо-материнского наставления. У меня – определенный профессиональный и жизненный путь, багаж знаний, творческие наработки, но, и, возможно, стереотипы. У тебя – свежесть взглядов, острое восприятие современности, борьба за собственный профессиональный авторитет, желание много узнать, попробовать и выбрать только свое. 

Педагог-психолог - удивительная профессия. Сначала кто? Педагог? Для кого? Для учеников, родителей? А может, для педагогов и того интереснее, администрации? Психолог - ?

Коллега, зайдем с тобой в школу, пройдемся по этажам, заглянем в открытые двери учебных кабинетов.

Вот о чем-то спорят два «подростка»:

· Валентина Сергеевна? Почему Вы мне тройку поставили? Вы мне всегда тройки ставите, даже когда я стараюсь!

· А ты почему мой предмет игнорируешь? На дополнительный русский приходишь, а на алгебру – нет.

Только одному из этих «подростков» 46, он учитель, Другому – 13. А учитель, наверно, думает, что он сейчас мотивирует ученика. 

Идет консультация: «Меня директор, наверное, не любит». И следующий консультируемый:  «Меня учитель не любит, все время придирается». Да… Любовь…!

Сегодня запланировала подготовку к родительскому собранию по запросу одного из педагогов: «Подросток и современные СМИ». Разложила материалы: «Школьный психолог», журналы, статьи … Робкий стук в дверь. Открываю. Вижу перед собой только глаза ребенка. В них слезы, тревога. И откуда-то из глубины лучик надежды: «Вы - психолог, я хочу поговорить. Вы мне поможете?». Оглядываю ворох «умной литературы»: «Конечно, заходи, милая». Вот тебе и планы. Так какой у тебя режим работы, педагог-психолог: планово-оперативный или оперативно-плановый? У меня вот такой.

Хорошо, если ты считаешь, что после окончания института образование и становление психолога только начинается: сколько еще надо узнать из замечательных книг. Кстати, я их очень люблю читать, анализируя свой опыт работы и общения с людьми.
Я думаю, что наша с тобой задача, чтобы  все эти замечательные люди нашли дорогу друг к другу и обрели самих себя.

