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Дорогой друг, возможно, в эти мгновения начинается твоя новая жизнь — жизнь в профессии. Я хочу рассказать тебе о том, что я пережила, желая проявить себя в качестве школьного психолога. 

Моё состояние в первое время можно было обозначить словами Сократа : «Я знаю, что  ничего не знаю». Я весьма смутно представляла, с чего начать и к кому обратиться за советом. У меня не было предшественников и  администрация  затруднялась обозначить мое поле деятельности. Я была растерянна, но внешняя неопределённость моего положения совсем меня не пугала. Я смело шагала вперед, свершая  свои маленькие победы и переживая неожиданные поражения. Новые люди вокруг побуждали меня к самому естественному, и как оказалось, самому главному — к налаживанию межличностных отношений. Именно хорошие и конструктивные отношения с коллегами оказались отправной точкой  моей профессиональной деятельности, поэтому я не помню проблем с проведением индивидуальных консультаций или публичных выступлений перед педагогами и родителями. 

Но  провальный классный час в 11а научил меня многому. Эти вчерашние мальчики и девочки, стоящие на пороге своего взросления, не простили мне попытки занять положение «умной и важной», ведь в их глазах я была такой же девчонкой. Это были самые тяжёлые 40 минут в моей практике. Я выходила из кабинета в состоянии паники и жалости к себе. Я поклялась больше никогда не ходить к «этим детям», благо в школе обучалось 1500 учеников. Но даже данная себе клятва не спасала от слёз и  эмоциональных терзаний. 

Я переживала свое падение с «подиума психолога» три  бесконечных недели, пока моя старшая коллега не предложила мне простой выход.  Мне предстояло перебороть свой страх  и  пойти к своим «обидчикам». Первое, что я сказала ребятам после приветствия, была фраза: «Я вас очень боюсь». Видимо, я была в тот момент достаточно искренней, потому что на лицах «этих детей» появились улыбки, которые и сейчас стоят у меня перед глазами. С того дня началась моя дружба с подростками. Я уверена, залог успеха в нашей профессии - это честность с самим собой и людьми, которые тебе доверяют. Дерзай, и у тебя всё получится!

