Эссе на тему:
«Личное письмо начинающему педагогу – психологу»

   Здравствуйте, дорогая  коллега! Хотите, я расскажу о Вас и Вашем будущем?

   Вы не случайно получили профессию психолога и пришли работать в детский сад, потому как Вам интересно наблюдать за детьми, слушать, что они говорят, общаться с ними. Вы – человек коммуникабельный, эмоциональный, творческий.

   В первый год своей работы большую часть энергии Вы направите в русло психологического просвещения педагогов и родителей, потому что «один в поле не воин». Вы прекрасно понимаете, что все Ваши усилия по развитию детей, созданию эмоционального благополучия не будут успешны, если окружающие детей взрослые будут психологически безграмотны.
   Не ограничиваясь консультациями и выступлениями на родительских собраниях и педсоветах, Вы рискнете использовать в своей работе активный и очень эффективный метод – тренинг. Ах, как скоро Вы заметите его эффективность!

   Уже через несколько занятий Вы увидите, что коллеги начнут понимать Вас «с полуслова», изменится их стиль общения с детьми. Работать будет все интереснее, ведь появятся единомышленники, уважающие Вас, прислушивающиеся к Вашему мнению.

   Положительные отзывы коллег о тренингах вселят в Вас уверенность в свои силы, и Вы решитесь на проведение тренингов родительского мастерства. Как Вы окажетесь правы! После серии занятий мамы и папы будут признаваться, что начали задумываться о том, что с ними рядом находится личность со своими потребностями, о том, что начали анализировать, что и как они говорят ребенку! Авторитет ваш среди родителей возрастет!

   Безусловно, Ваши усилия по организации психологически грамотного сопровождения детей с трех позиций: родители – педагог-психолог – воспитатели создадут благоприятные условия для развития детей, повысят Вашу профессиональную самооценку, создадут мотивацию к покорению новых творческих вершин в нашей такой интересной профессии!

   Ну что, коллега, интересно? Тогда – вперед, в будущее!

   В реализации Вашего будущего могут пригодиться мои разработки тренингов родительского мастерства. Спешу поделиться!

 С уважением, Бочкарева О.Н.
