Личное письмо начинающему педагогу-психологу
Цепь не крепче своего самого слабого звена.

английская пословица
Путь длиной в рабочий день, неделю, год... На что он похож? Автогонки? Неторопливая прогулка? Сплав по непредсказуемой реке? Главное, чтобы не блуждание в темноте. Ведь за тобою он, ребенок, в поисках собственной смысловой картины мира. А если последним островком надежды в один из дней окажется твоя поддержка, психолог? И, может быть, только от тебя будет зависеть, выдержит, окрепнет ли тоненькая нить, соединяющая ребенка и взрослый мир. 

Спасительный луч, складывающийся из профессионализма, ответственности, широких возможностей науки, быстро разгорится, если на своем пути удачно будут преодолеваться два препятствия – стереотипы и отсутствие цели. 
Стереотипы и свои, и чужие опасны во всем – в решении повседневных проблем, в организации взаимодействия с детьми, родителями, коллегами, в понимании своей собственной роли и границ возможностей. Они делают психолога зависимым, останавливая рост, развитие. 

Человек чувствует свой долг лишь в том случае, если он свободен.
Свобода от стереотипов – мощнейший стимул к профессиональному самосовершенствованию – профессиональной компетентности. Да, она складывается из степени овладения нужными умениями и навыками, юридического соответствия и достаточного опыта. Поэтому, учась без остановки, действовать важно по-своему, создавая свой собственный опыт, получая обратную связь, постоянно анализируя себя, используя любую возможность испытать себя в новом качестве: преподавателя, тренера, организатора, помощника.
Частое подражание становится собственным нравом.
Хотеть стать компетентным недостаточно, надо действовать, ведь только убедившись самостоятельно, можно убедить других. Дай себя узнать педагогам, родителям, ученикам – общайся, становись инициатором новых форм работы.
Нельзя желать того, чего не знаешь. Главный ориентир в бесконечном океане возможностей – та самая цель, ради которой действуешь, – ребенок. Как часто за непрерывной чередой повседневности средство – система образования – начинает казаться целью. Поэтому каждый шаг – это еще и вопрос: то, что я сейчас делаю, отвечает моей цели, я становлюсь к ней ближе? И с каждым новым ответом «да» еще пока узенькая тропинка профессионализма становится надежнее и шире. 
Обретение свободы и глубокое осознание направлений движения становятся незыблемыми столпами обреченности на успех твоих трудов, психолог.

