«Личное письмо начинающему педагогу-психологу»
	
	  «Противоречивые чувства. Не столько сомнения и тревоги, сколько интерес, вдохновение, новые мысли возникают…

Чувство самоуверенности сменяется неуверенностью в своих силах. Все по - очереди».

Раздина Ольга, молодой специалист МОУДОД ЦДОД «Планирование карьеры», 2008 г.




    Я рада, что ты нашла дело по душе. На мой взгляд, вопрос не столько в том, кем быть, сколько в том, каким быть? Для меня профессия педагога-психолога стала призванием.  Да, да, именно призванием.   В этом письме  я хочу поделиться своим опытом. 
       Когда я начинала свой путь педагога-психолога, мне было важно чувствовать поддержку коллег.

 При воспоминании о  первом  тренинге  на моем лице появляется улыбка.  Тогда я чувствовала трепет перед аудиторией и постоянно заглядывала в конспект. Сейчас это уже,  конечно, в прошлом, однако каждый раз я испытываю приятное волнение. Это мой опыт,  а ты сейчас проживаешь свою историю.

  Защищая свой диплом, ты мечтала стать профессионалом своего дела.  Именно мечта и желание открывают возможность внутренних путешествий, ведут к успеху, ощущению полета и счастья. Прибавь к этому Цель. И тогда твоя работа станет осознанной, и ты достигнешь успеха «здесь и сейчас», а не через лет сто. Успех - это всегда результат напряжения твоих сил, трансформация и конечное воплощение потраченной тобою энергии. Поэтому двигайся вперед и не стой на месте. Это моя формула успеха в профессии психолога:
МЕЧТА+ЖЕЛАНИЕ+ ЦЕЛЬ + ДЕЙСТВИЕ = УСПЕХ
 Попробуй применить эту формулу в своей жизни. И тогда в профессиональной деятельности тебя ждет настоящий успех - научить других великому искусству быть собой.
	
	С уважением, педагог-психолог 
Глухова Мария Владимировна МОУ ДОД ЦДОД «Планирование карьеры»


