ЭССЕ НА ТЕМУ

«ЛИЧНОЕ ПИСЬМО НАЧИНАЮЩЕМУ ПЕДАГОГУ-ПСИХОЛОГУ»
Добрый день, уважаемый коллега, педагог-психолог, делающий первые шаги в профессии!

У Вас в руках – диплом об образовании, за плечами – годы учебы, а впереди – интересная, творческая, порою очень трудная работа. Наша профессия востребована в современном мире, есть много возможностей реализовать себя, раскрыть свои способности: на крупном промышленном предприятии, в больнице, в престижной фирме, но я хочу пригласить Вас на работу в школу.
Что такое школа? Это океан, в котором мы плывем по течению, а иногда и против ветра, задаем себе вопросы и ищем на них ответы. Здесь на просторе бурлит жизнь: то бушуют волны, то ласково шепчет прибой; поднимаются паруса, под ураганным ветром скрипят мачты или наступает полный штиль.

В школе не работают случайные люди, каждый на своем месте: директор руководит, педагог учит, вожатый помогает детям скрасить школьные будни, технический персонал следит за порядком. Любой, кто работает здесь, уверен: без школы, без детей жизнь, лишенная проблем и невзгод, была бы легче, но не счастливее. 
Каково же место психолога в школе? 

Психолог – это наставник, человек, который идет рядом, направляет, поддерживает. Он помогает детям познавать самих себя и окружающий мир, развивать творческие способности, открывать тайны мироздания; учит черпать силы в маленьких мелочах повседневности и принимать на себя ответственность за свои поступки.

Какой психолог нужен школе? Я считаю, это должен быть человек, для которого профессия – не служба, а призвание, состояние души, ведь не каждый ребенок может взглянуть на себя по-новому и увидеть прекрасное в себе и окружающем мире. И только настоящий профессионал разглядит, направит, подскажет… Дети должны смотреть на мир без боязни и злобы, ибо мир подобен зеркалу, в котором каждый видит собственное отражение. Как здесь не вспомнить, коллега, слова древних: «Познай себя, и ты познаешь мир!»

Я уверена, что школьный психолог не должен останавливаться на достигнутом. Чтобы добиться успеха в своей профессии, необходимо постоянно искать ответы на вопросы: как найти путь к юным сердцам? Что нужно сделать для того, чтобы осуществились детские мечты, чтобы в мире людей царили гармония и любовь?

Ответственное дело – быть школьным психологом, чей главный враг – безразличие. 

Уважаемый коллега, если Вы решили работать в школе, не забывайте: психолог – это окно, в котором не гаснет свет, это дверь для всех, кто хочет войти, это лестница, по которой каждый в хмурый день сможет подняться к солнцу.
Успехов Вам!
С уважением, Ваш коллега Колосова Наталья Семеновна, педагог-психолог высшей категории, победитель регионального конкурса «Педагог-психолог – 2008» г. Волгограда.
