Личное письмо начинающему психологу

Нам кажется, что настоящая работа – это работа над чем-нибудь внешним… а работать над своей душой – это так, фантазия, а между тем всякая другая, кроме как работа над своей душой, усвоение привычек добра, всякая другая работа – пустяки.

                   Л.Н. Толстой

      Первое сентября. Внимательно вглядитесь в детские лица и постарайтесь постичь внутренний мир детей, с которыми Вам придётся работать. Какие они? Любопытство и ожидание помогут Вам приоткрыть занавес того неизвестного и волнующего, что Вас ожидает впереди.

      Деятельность психолога, будто мозаика, где образ складывается из кусочков, который необходимо подобрать по цвету, форме, размеру. Работа кропотливая, трудоёмкая. Не всегда частички будут совпадать. Иной раз придётся всё перекладывать заново, пересматривать. 

     Дети  для Вас станут  ближе, чем взрослые. Вы ощутите беззащитность ребёнка независимо от его возраста. Неизбежная зависимость от мира взрослых может привести ребёнка к свету, а может – во тьму. И Вы должны будете сделать всё, чтобы он выбрал свет. А потому Вам придётся овладеть несколькими профессиями.

      Например, профессией продавца. Продавца крыльев. Их у Вас должно быть много, на любой вкус. Примеряйте их детям и … отдавайте. Вознаграждение?  Не ждите его. «Ты прекрасен и крылат», - говорите ребёнку. Порой он не будет Вам верить и сбросит крылья (значит, здесь уже успели поработать до Вас). Ничего, дело поправимое. Всё равно доказывайте ему, что он умеет летать, что у него всё получится. Необходимо только время.

      Также Вам придётся овладеть профессией – учитель. Учить, в основном, Вы будете чувствам. Помогать  папам и мамам понять, что такое ребёнок. Это будет занимать значительную часть Вашей жизни. Зачастую Вам необходимо будет «открывать» ребёнка для самых близких ему людей, учить родителей любить, щадить и беречь собственных детей.  Одна из  заповедей Бога Адаму и Еве относилась к их способности быть родителями. С тех самых пор родителями бывают многие, но не все ими становятся. 

      А ещё Вы должны будете стать переводчиком. Переводчиком  детских чувств и переживаний на язык взрослых, учителей. Порой слишком прямолинейное толкование поведения ученика может привести к конфликтам, раздражению, непониманию со стороны педагога и школьника. Вам необходимо будет разъяснить, что стоит за неповиновением, дерзостью и агрессивностью. Вы должны помочь учителям увидеть страх ребёнка быть  непонятым или одиноким в своём хрупком мире, что гнетёт детскую душу, не позволяя ей жить полной, свободной жизнью.

      Жизнь – это любовь. Это великое вселенское чувство, на котором держится мир, благодаря которому не угасает человеческий род.

      Любви нужен выход, её следует передавать, дарить другим, иначе она потеряет своё назначение. В этом великом чувстве больше всего нуждаются дети,  поэтому не сдерживайте себя и смело отдавайте её   им.  

      Помните, что каждый человек – личность. Каждый человек – уникален. Каждый человек изначально талантлив.  Если мы хотим достичь результата, мы его достигнем. К этому стоит добавить из Лэндрета: я буду прикасаться к внутреннему миру ребёнка с добротой, лаской и нежностью, стараясь при этом защитить от себя детей. Не забывайте, что психолог призван ценить своеобразие ребёнка, наблюдать, выявлять и поддерживать основные линии его развития, исключая технологию подгонки под стандарт. Только тогда общество обогатится людьми с глубокой верой в себя, в свои способности, умеющими эти способности реализовать во имя личного и общего счастья.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

