ЭССЕ

«Личное письмо начинающему психологу»

«Как мир меняется!

И как я сама меняюсь!

Лишь именем одним

Я называюсь,

На самом деле то,

Что именуют мной, - 

Не я один. Нас много.

Я - ЖИВОЙ»


Заснеженный сибирский городок. Я еду из института в таком же «заснеженном» троллейбусе и с таким же настроением. В кармане диплом психолога. Боже! Ну, какой из меня психолог! Я всегда знала, что психология – это не профессия, а образ жизни. Поэтому, отойдя от восторга после получения диплома, спросила себя: «Готова ли я всю жизнь, все свои отношения с близкими, все свои занятия и хобби подчинять этому? Насколько я хочу изучать себя и других? Могу ли я вставать на позицию другого человека?»


И тут появляется мой школьный друг Костя. Обмениваемся восклицаниями, междометиями, и он замечает мое настроение.  


«А каким, по- твоему, должен быть психолог?» - изумляется Костя. Я на минуту задумываюсь и скороговоркой отвечаю: «Самодостаточным, владеющим всеми техниками, успешным, уверенным, красивым…». Костя меня перебивает: «слушай, а я к такому психологу никогда не пойду! Вот к тебе пойду, потому что ты ЖИВАЯ! Ты можешь понять и принять человека, ты можешь выслушать, ты сама в жизни много испытала. Вспомни, как ты любила эти стихи:

«Я ходить хочу, где круто.

Я любить хочу не скупо.

Если бой – открытый бой,

Если боль – до крика боль,

Я не буду звать: «Спасите!»

Ждать в тяжелый час добра,

Я скажу тебе: «Спасибо,

 жизнь, за то, что ты была!»


Знаешь, я совсем недавно слышал мнение, что психолог должен владеть как минимум еще тремя профессиями: окулиста, дрессировщика, кровельщика. Окулист – открывает людям глаза на жизнь, дрессировщик – учит прямохождению, ну а кровельщик – поправляет съехавшие крыши. Все это вместе и есть хороший психолог!» Костя нахлобучил мне шапку на глаза, как в детстве, и я заразительно расхохоталась. Друг убедил меня, что я могу помогать людям!


Троллейбус мчал меня в заснеженную даль, светлую, искрящуюся, неизведанную… Я вспомнила своего учителя и его совет начинающему психологу. Он часто говорил о том, что тело является всего лишь продолжением наших мыслей: «Если представить себе лимон, во рту станет кисло». Можете уже сегодня считать, что очень хорошие психологи именно Вы, а если захотите быть «властелинами», то восточная мудрость гласит: «Если ты одинаково спокойно будешь воспринимать и радость и горе, то будешь властелином земли и неба».


Этому мне предстоит научиться!

