(  Эссе  «Личное письмо начинающему педагогу-психологу»

               Здравствуй, мой друг!
Я очень скучаю по тебе. Мне не хватает тебя: молодого, энергичного, ответственного и внимательного, искреннего, полного романтических желаний, знающего все самые современные психологические техники и методы.

Мы ждем тебя. Ты спросишь: «Кто это мы?»  Мы – это полсотни учителей, полтысячи учеников,  две тысячи родителей, бабушек и дедушек и я, твой коллега. Поверь, ты нам очень нужен! 
Самый главный народ в школе – это дети. Они, как стеклышки  в калейдоскопе, неповторимы, индивидуальны. Поэтому им сложно бывает порой самим, без твоей помощи, составить узоры дружбы и взаимопонимания, очистить свой внутренний мир от налета злости, страха, обиды, усталости.

Учителя… Строгие, уверенные,  эрудированные, самостоятельные и гиперответственные люди. Они все умеют и все знают. Но  ты не представляешь, как им тяжело быть всегда примером для других, гореть и не сгорать. Им тоже нужна твоя поддержка, внимание, участие. 

Родителям жизнь постоянно преподносит сюрпризы: приятные и не очень. «Мой Коля сегодня опять подрался на переменке». «А мой оболтус не хочет учиться», «Наша Танюшка, по-моему, влюбилась». Что делать с этими детьми?  И такие взрослые люди порой теряются, поэтому и идут к психологу разобраться: «что?», «к чему?» и «как?».

Но если бы ты знал, как нужен ты мне,   психологу со стажем.  Мне хочется с тобой поделиться своими маленькими секретами профессиональной деятельности, мыслями о работе и жизни, ощутить поддержку и  узнать от тебя, молодого, эрудированного, инициативного, в ногу ли со временем я двигаюсь,  да и просто побеседовать за чашечкой чая.
Мы ждем тебя! Приходи! Ведь это здорово, когда ты кому-нибудь нужен!

                            P.S.  Я не знаю, кто ты, начинающий педагог-психолог. Но мне кажется, ты очень похож на меня. А может это я?   Ведь каждый год, каждый день и час я начинаю  все сначала.   ((  
